

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2020年8月18日 星期二
知菏泽 赏天下 农历庚子年六月廿九
HEZE DAILY 第8880期 今日八版



菏泽通二维码

美景供人欣赏

美德让人敬仰



依法履职惠民生 文明创建结硕果

——市人大常委会机关创建国家级文明单位纪实

文明之花，盛开在精心浇灌之后。

市人大常委会机关在连续8年保持省级文明单位的基础上，高点站位、着眼长远，瞄准创建国家级文明单位目标，集机关之力、聚众人之心、汇全员之智，自加压力、争创一流，推动了文明创建与依法履职双融合、双促进、双提升。

强化政治统领 坚定创建方向

市人大常委会着力强化“市委有号召、人大有行动”的高度自觉，确保了人大工作与市委决策部署同频共振、同向发力。

坚持把文明单位创建与全市“双城同创”有机结合，全面落实市委“双城同创”部署要求，常委会领导坚持以上率下、躬亲示范，常态化深入包联网格督导调研；机关认真履行包联责任，坚持合力共建、优势互补，全力打造一流网格，自觉为我市创建全国文明城市添砖加瓦、贡献力量。

主动服务发展大局，积极参与农村人居环境综合整治督导、包保区域中心城市建设重点项目、联系服务异地菏泽商会等工作，主动为包联重点项目、重点企业排忧纾困，超额完成招商引资任务，充分展现人大自觉服务大局的责任担当。

积极履行社会责任，以“双报到”为契机，推动共建落地生根。积极联系扶贫村、贫困户，选优配强驻村“第一书记”，乡村振兴服务队、“四进”攻坚行动组，帮助联系村新修道路8.8公里、改造危房46处，建设文化广场4处，解决群众难题400多件，提升了群众的幸福感、获得感。

坚持法治护航 筑牢文明基石

德法兼备，方能善治。充分发挥人

大主导作用，积极整合立法资源，实现了立法安排与市委决策的紧密衔接，尽力为全市“双城同创”加大有效制度供给。

聚焦生态环境保护、群众生活关切、文明行为养成，认真做好生活垃圾分类管理、乡村环境综合整治、城市停车场管理、土壤污染防治、湿地保护管理、养犬管理条例等6项立法项目的预调研，先后颁布实施了文明行为促进、烟花爆竹燃放管理、供热、物业管理、非物质文化遗产、城乡规划、大气污染防治、煤炭清洁生产使用监督、水污染防治等11部地方性法规，以法的强制力助推文明创建工作常态化长效化。

市人大常委会大力弘扬法治精神，深入开展法治机关建设，不断提高依法行使职权、服务改革发展的能力和本领。认真落实“一岗双责”，常委会党组、机关党委和党支部主要负责同志层层签订党风廉政建设责任制书，机关党员干部人人签订遵纪守法承诺书和文明行为公约，履尽职责，廉洁自律，遵纪守法、文明办事在机关蔚然成风。

注重效能提升 转化创建成果

只有创建与业务互融互通，“文明之花”才会更具生命力。市人大常委会坚持以深入开展文明创建促进依法履职水平提升，以依法履职水平提升检验文明创建工作，真正使文明创建的“软实力”转化为依法履职的“硬功夫”。

综合运用视察、专题调研、执法检查等方式，打好监督“组合拳”，全力为“双城同创”加油助力、增添底气。聚焦环境保护，连续3年听取专项报告，深入开展大气污染防治、水污染防治、煤炭清洁生产使用执法

检查，持续开展“菏泽环保世纪行”活动，推动生态环境更加宜居；聚焦城市提升，开展城市道路交通拥堵、重大交通工程建设专题调研和物业管理工作，促城市精彩蝶变、品质提升；聚焦群众关切，开展食品安全、安全生产执法检查，听取基层医疗卫生事业发展报告；并及时跟进疫情防控形势，增加开展传染病防治法执法检查和专题询问，全力为群众健康安全保驾护航。

立足“代表机关”定位，深入践行依靠代表，服务代表理念，支持代表更好发挥示范引领作用。创新开展“后来居上、代表先行”系列活动，激励广大代表主动担当作为，积极立岗建功，在菏泽日报开设专栏宣传推介了111位优秀代表。

积极为代表提出高质量的议案建议创造条件，近三年来，市人大代表共提出建议385件，其中与“双城同创”相关的建议160余件，占比超过40%，凸显人大代表的责任担当。

新冠肺炎疫情发生后，第一时间发出“疫情防控、代表先行”倡议书，全市1.4万余名代表积极响应号召，把奉献之情汇成大爱，用热血之躯抵挡疫情，以担当之责复工复产，菏泽人大微信公众号累计推介35期、580余名人大代表的典型事迹。

致力强基固本 激发创建活力

市人大常委会坚持把加强自身建设作为基础保障，着力强基固本，提高履职本领，奋力打造务实担当文明一流机关。

牢牢把握服务中心、建设队伍两大核心任务，扎实推进“红旗高扬”示范党支部建设，深入开展党风廉政教育，注重党内关

怀激励，被评为全市“红旗高扬”品牌创建示范点。

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，创新运用“学习强国”“灯塔—党建在线”跟进学习，先后被评为全市“我和我的祖国”主题阅读活动书香机关、全市“学习强国”工作先进集体。

大力弘扬“求实、创新、和谐、一流”的菏泽人大文化，持续深化创先争优活动，每年均有10多项工作创全省乃至全国人大系统一流，省级以上媒体宣传推介我市人大经验做法30余次，连年被评为全省人大宣传工作先进单位、调研工作先进单位、信息工作先进单位。

深入开展学雷锋志愿服务活动，先后组织关爱老人、助学助残、捐款捐物、文明交通劝导等志愿服务活动，传递正能量，弘扬新风尚。

精心组织“我们的节日”主题活动，先后赴兰考焦裕禄纪念馆、聊城孔繁森纪念馆、沂水党性教育检测中心、曹县红三村等开展党性教育和爱国主义教育。通过组织经典诵读会、道德讲堂、“过政治生日、忆入党初心”等主题活动，传承红色基因，弘扬传统美德。

扎实开展学先进树新风活动，培树宣传身边好人和道德模范的感人事迹，先后有9名同志被评为省人大优秀宣传工作者，10名同志被市委、市委组织部记三等功，1名同志被授予市五四青年奖章，机关上下形成了比学习、比作风、比能力、比奉献的良好风气。

文明之花，馨香流溢；文明创建，未有穷期。市人大常委会及机关正以创立文明新高度的决心和担当，立足本职、履职尽责，担当作为、狠抓落实，为助推我市“双城同创”、共建美好家园不懈奋斗。

记者 张 喆 通讯员 宋 攀 韩 旭

8月16日一大早，天有点阴，家住在东明县长兴集镇竹林新村的陈更田、孟美红夫妻俩就骑着电动车赶往距家2公里的秋葵地。现在正是秋葵的采摘季节，一天也不能耽误，大龙蔬菜公司的业务员小于打来电话，今天要拉走10吨的秋葵。

“来拉货的车九点就到了，天气不太好，要赶在车到之前干完活儿。”陈更田给50多名工人分配好任务，就忙着整理装秋葵的袋子。

两年前，陈更田还在广州打工，跟着别人干防腐工程。“那时候一个月挣个几千块钱，除去吃住等正常开销，还要养家里三个孩子，基本剩不下钱。”陈更田说，去年回家过年，听说种植秋葵效益不错，就动了在家创业的念头，他和妻子孟美红一商量，决定先承包200亩地种秋葵。说干就干，他找亲戚朋友借了一部分钱，加上自己攒的积蓄，凑了20多万元，和烟台一家蔬菜公司签订了种植合同。

“公司负责提供种子、技术，我负责人工，采收后公司回收，今年价格每斤1.3—1.6元，一亩地能挣3000多元，三天结一次账。”谈到收益，陈更田脸上露出了笑容。

“第一年种，没啥经验，出了5万元

参股和公司合作，利润三七分成，我拿七成，这才有了底气。现在就是到地里

拔拔草、放放水，活儿不多，但要用心理管。

管理好了，一亩地出4000多斤，刨去成本4600元和公司分成，能有2400元左右的收益。”李景刚掰起手指给记者算了一笔经济账。

李景刚所说的公司就是菏泽黄河滩生态农业发展有限公司，是一个集特色种养、农产品加工贮运、休闲观光于一体的综合性农业产业基地。项目采取“公司+农户”经营模式，鼓励农户分包种养、参与经营，提供长期就业岗位200余个，吸收临时就业1000余人，人均务工收入可达18000元，铺就了东明县滩区群众的小康路。

东明县是黄河入鲁第一县，境内滩区面积317平方公里，滩区人口12万人，通过大力发展滩区特色农业，带动群众致富奔小康，小康路上不让一名滩区群众掉队。

通讯员 王恩标 代 明 记者 彭传军

8月17日，鲁南高铁跨S251省道连续梁施工现场，工人正在对连续梁进行养护（左图），为下一步预应力张拉做好各项准备工作。此次浇筑完成的连续梁为鲁南高铁荷兰段首座连续梁，位于牡丹区何楼街道办事处跨越S251省道处，属全线重点控制性工程之一，结构形式为40m+64m+40m。本次连续梁顺利浇筑为项目后续节点的顺利推进奠定了坚实基础。据悉，预计9月初，待连续梁全部合龙后，鲁南高铁荷兰段开始进行架梁施工。

记者 李保珠 摄



鲁南高铁荷兰段 关键工程有突破



8月17日，鲁南高铁荷兰段跨S251省道连续梁施工现场，工人正在对连续梁进行养护（左图），为下一步预应力张拉做好各项准备工作。此次浇筑完成的连续梁为鲁南高铁荷兰段首座连续梁，位于牡丹区何楼街道办事处跨越S251省道处，属全线重点控制性工程之一，结构形式为40m+64m+40m。本次连续梁顺利浇筑为项目后续节点的顺利推进奠定了坚实基础。据悉，预计9月初，待连续梁全部合龙后，鲁南高铁荷兰段开始进行架梁施工。

记者 李保珠 摄

八面来风

据新华社西安8月16日电（记者许祖华）为拓宽高校毕业生就业渠道、提升城乡社区治理和服务水平，陕西省委组织部、省人力资源和社会保障厅等部门日前发出通知，引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业。

依法严惩“套路贷”、暴力讨债等违法犯罪

陈平参加第22届中国科协年会相关活动

本报讯（记者 王 浩）8月14日，由中科院和山东省人民政府共同举办的第二十二届中国科协年会在青岛国际会议中心隆重开幕。本届会议主题为“改革开放创新引领——科技赋能合作发展”，年会设立开幕式、闭幕式及包括国际科技交流合作、海洋强国建设、科技与经济深度融合、公共安全和社会治理、科技人才助力创新发展5大系列活动，共计30余项活动。市委副书记、市长陈平，副市长曹升灵参加部分活动。

活动期间，陈平带领市科协、市科技局、市商务局主要负责人及东明石化集团负责人一行赴青岛市黄岛区，与中国石油大学商讨校地科技合作，并出席了中国石油大学、东明石化集团公司合作项目“原油催化裂解制乙烯丙烯（UPC）技术工业试验与推广许可协议”签约仪式。石油大学党委书记王勇，党委副书记、副校长刘华东，有关专家教授参加活动。随后，陈平

一行会见了大唐山东发电有限公司董事长赵永力，就推进大唐电力在我市项目建设进行了交流洽谈；拜访了青岛瑞源工程集团有限公司董事长于瑞升，就智慧城市建设交换了意见。

陈平还参加了山东省党政领导与院士专家座谈会暨2020年山东省创新驱动发展院士恳谈会。会议深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对山东发展的重要指示精神，听取智库团队和院士专家的意见建议，谋划推动山东经济社会高质量发展。

据了解，本届科协年会全面创新组织模式、充分运用网络化和新媒体技术，从以往以“线下”活动为主调整为“线上线下”结合形式，从以往集中多场活动调整为分散地域、扩充时域、多维延伸方式，持续发挥跨界交流、交融、交汇，代表科技界发声、发力、发布的重要平台作用。

走向我们的小康生活

东明：铺就滩区群众小康路

8月16日一大早，天有点阴，家住在东明县长兴集镇竹林新村的陈更田、孟美红夫妻俩就骑着电动车赶往距家2公里的秋葵地。现在正是秋葵的采摘季节，一天也不能耽误，大龙蔬菜公司的业务员小于打来电话，今天要拉走10吨的秋葵。

“来拉货的车九点就到了，天气不太好，要赶在车到之前干完活儿。”陈更田给50多名工人分配好任务，就忙着整理装秋葵的袋子。

两年前，陈更田还在广州打工，跟着别人干防腐工程。“那时候一个月挣个几千块钱，除去吃住等正常开销，还要养家里三个孩子，基本剩不下钱。”陈更田说，去年回家过年，听说种植秋葵效益不错，就动了在家创业的念头，他和妻子孟美红一商量，决定先承包200亩地种秋葵。说干就干，他找亲戚朋友借了一部分钱，加上自己攒的积蓄，凑了20多万元，和烟台一家蔬菜公司签订了种植合同。

“公司负责提供种子、技术，我负责人工，采收后公司回收，今年价格每斤1.3—1.6元，一亩地能挣3000多元，三天结一次账。”谈到收益，陈更田脸上露出了笑容。

虽然是借钱创业，但通过一年的辛苦努力，他们收回了成本，这让陈更田的信心更大了，今年再承包200亩地，扩大了种植规模。“比打工强”是他常挂在嘴边的一句话，陈更田在小康路上走的越来越好。

距离秋葵种植基地500米处有一个生态大棚园，大棚里种满了大豆。大棚里种大豆？是不是有点“大材小用”了？仔细看，大豆叶上还爬着体态丰硕、与蚕相似的虫子，大口大口吃着豆叶。

“这就是我们常说的豆虫，也称豆丹，以前是打药也打不死的害虫。现在我们把它‘变废为宝’，经过检测，它富含优质的动物蛋白质，其他杂质含量极低，已经成为人们餐桌上的高档美食。”说起这小小的豆虫，东明黄河滩生态农业有限公司负责人刘兴昌打开了话匣子。

三年前，在连云港打工的刘兴昌，在一次就餐中发现其中一种高档菜居

记者 王恩标 代 明 记者 彭传军



菏泽市“企业吹哨、部门报到、市县

联动”优化营商环境服务平台二维码

吹哨热线：0530-5888011 政商直通车：0530-5310971
邮箱：zszt@hz.shandong.cn